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VERBALE RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

del 

12 dicembre 2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno dodici del mese di dicembre alle ore 15,00, presso la sede 

operativa di Castellana Sicula (PA), sita in Viale Risorgimento n. 13/b, si riunisce il Consiglio di 

Amministrazione del Gal Isc Madonie. 

Sono presenti: il Presidente Santo Inguaggiato, la Vice Presidente Vincenza Pisa ed i Consiglieri: 

Conti Angelo, Di Garbo Laura, Geloso Vincenzo, Mancuso Fuoco Antonino e Croce Salvatore 

Scelfo. 

Partecipa all’incontro il Rep.le di Piano, Dario Costanzo. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, nomina segretario della seduta il Resp.le di 

Piano e dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente 

2. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

3. Attuazione P.A.L. Comunità Rurali Resilienti modalità a bando_Bando sott. 6.2 e op. 6.4c 

ambito 2_Aggiornamento stato dell'arte, analisi tematiche e relative determinazioni 

4. Attuazione P.A.L. Comunità Rurali Resilienti modalità a bando_Bando sott.16.3 ambito 

2_Aggiornamento stato dell'arte, analisi tematiche e relative determinazioni 

5. Recupero crediti_Analisi stato dell’arte, comunicazioni e relative determinazioni 

6. Varie ed eventuali 

 
Dopo le espressioni di saluto, si passa alla trattazione del 1° punto all’o.d.g.: 

Punto 1°. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente informa i consiglieri 

- Sulla ricezione del D.D.G. n. 3754 del 05/12/19 sull’adeguamento delle Linee Guida per 

l’attuazione della Misura 19 del PSR Sicilia 2014-2020 (Disposizioni Attuative e 

Procedurali) approvate con D.D.G. n. 1757 del 24/07/2018. IL Rdp illustra sinteticamente i 

principali adeguamenti apportati; 

- che in data 05/12/19 l’Ufficio d Piano ha provveduto ad inviare al Servizio 3°, in seguito 

alle rimodulazioni apportate su aspetti formali di schema e per le verifiche di conformità 

necessarie alla pubblicazione, i Bandi relativi alla sottomisura 1.2 per gli Ambiti 1 e 2 del 

PAL; 

- sulla richiesta di collaborazione pervenuta dal Comune di Castellana Sicula per la 

realizzazione, durante le festività natalizie, di un Mercato Agroalimentare ed Artigianale. 

Il Presidente propone di accogliere la richiesta di collaborazione la quale si concretizzerà 

previa verifica degli aspetti logistici ed organizzativi. 

La proposta viene approvata dai consiglieri presenti. 

- sulla ricezione di nota prot. 6408 del 06.12.2019 di So.svi.ma Spa con la quale si invita a 

partecipare all’incontro di presentazione del Progetto “Il Paradiso delle Api”, promosso dal 

Comune di Castelbuono con l’obiettivo di contribuire al mantenimento dei giacimenti di 
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biodiversità presenti e per l’altro di rafforzare il livello di visibilità del territorio oltre che 

la penetrazione commerciale delle produzioni agricole ed agroalimentari; 

- che nei giorni precedenti si è proceduto alla richiesta di sopralluogo tecnico e conseguente 

richiesta di preventivo per la manutenzione dei termosifoni e della cassetta wc della sede 

operativa (descrizione intervento: fornitura ed installazione, per sostituzione, di valvoline 

di sfiato termosifoni; riempimento impianto e spurgo; sistemazione cassetta wc; importo 

preventivo: euro 140,00 + iva). Vista la necessità degli interventi individuati e l’importo 

del preventivo il Presidente propone di procedere con l’affidamento diretto del servizio. 

Atteso quanto illustrato dal Presidente e visionata la relativa documentazione, i consiglieri 

approvano la proposta del Presidente e danno mandato allo stesso ed all’Ufficio 

amministrativo per gli adempimenti necessari e conseguenti. 

 

 

Si passa alla trattazione del 2° punto all’o.d.g.: 

Punto 2°. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente invita i consiglieri presenti ad esprimersi sui contenuti del verbale della seduta 

precedente. 

I Consiglieri presenti approvano. Si astengono i Consiglieri Conti, Di Garbo Laura e Mancuso 

Fuoco Antonino perché assenti nella seduta precedente. 

 
Si passa quindi alla trattazione del 3° punto all’o.d.g.: 

Punto 3°. Attuazione P.A.L. Comunità Rurali Resilienti modalità a bando_Bando sott. 6.2 e 

op. 6.4c ambito 2_Aggiornamento stato dell'arte, analisi tematiche e relative determinazioni 

Il Presidente invita il Rpd a relazione sullo stato dell’arte di attuazione dei Bandi relativi 

all’ambito 2 e ad illustrare i successivi steps. 

Il Rdp comunica ai consiglieri presenti che a valere sui bandi ambito 1 scaduti il 09.12.19 sono 

pervenute rispettivamente 

- sott. 6.2: 6 domande di sostegno (di cui 4 collegate a domanda di sostegno presentata a 

valere sul bando op. 6.4c); 

- op. 6.4c: 20 domande di sostegno. 

Inoltre, sono state ricevute: 

✓ n. 1 segnalazione per mancato caricamento sul portale Sian domande di sostegno 

Bandi 6.2 e 6.4c GAL ISC MADONIE entro la data di scadenza fissata dai Bandi 

in oggetto. 

In relazione alla stessa si è proceduto a comunicare, per i, seguito di competenza, 

tale segnalazione all’Area 3 U.O. A3.03 - Rapporti con l'Organismo Pagatore; 

✓ n. 1 segnalazione di impossibilità a presentare la domanda di sostegno tramite 

portale SIAN a valere sul Bando op. 6.4c per un malfunzionamento del portale 

stesso. 

In relazione alla stessa si è proceduto a richiedere, al mittente della segnalazione, il 

ticket aperto su help desk SIAN. 

 

Completata questa relazione, il dott. Costanzo illustra ai consiglieri presenti la necessità di 

procedere alla deliberazione sulla composizione della Commissione. 

A tal uopo, il Rdp ricorda il parere del Servizio 3° e del Dirigente della UO. S3.03 sulla 

composizione delle Commissioni ed il deliberato del Cda del 19/11/19. 

Si attiva una vivace discussione a conclusione della quale i consiglieri presenti – all’unanimità – 

deliberano 

1) che la Commissione dei bandi pubblicati dal Gal avrà la seguente composizione: 
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- n. 2 componenti esterni (rappresentati da funzionari regionali); 

- n. 1 componente interno (il Resp.le di Piano) 

2) di dare mandato al Presidente ed all’Ufficio di Piano per gli adempimenti necessari e 

conseguenti ivi inclusa l’invio, al Servizio 3°, di apposita richiesta di nomina dei funzionari 

regionali. 

 

Si passa quindi alla trattazione del 4° punto all’o.d.g.: 

Punto 4°. Attuazione P.A.L. Comunità Rurali Resilienti modalità a bando_Bando sott.16.3 

ambito 2_Aggiornamento stato dell'arte, analisi tematiche e relative determinazioni 

Il Presidente invita il Rpd a relazione sullo stato dell’arte di attuazione del Bando in oggetto e ad 

illustrare i successivi steps. 

Il Rdp comunica ai consiglieri presenti che a valere sullo stesso bando, scaduto il 09.12.19 sono 

pervenute n. 2 domande di sostegno. 

Completata questa relazione, il dott. Costanzo illustra ai consiglieri presenti la necessità di 

procedere alla deliberazione sulla composizione della Commissione. 

A tal uopo, il Rdp ricorda il parere del Servizio 3° e del Dirigente della UO. S3.03 sulla 

composizione delle Commissioni ed il deliberato del Cda del 19/11/. 

Si attiva una vivace discussione a conclusione della quale i consiglieri presenti – all’unanimità – 

deliberano 

1) che la Commissione del bando pubblicato dal Gal avrà la seguente composizione: 

- n. 2 componenti esterni (rappresentati da funzionari regionali); 

- n. 1 componente interno (Istruttore tecnico, da sorteggiare tra i due istruttori 

contrattualizzati dal Gal, il cui nominativo sarà il primo estratto) 

2) di dare mandato al Presidente ed all’Ufficio di Piano per gli adempimenti necessari e 

conseguenti ivi inclusa l’invio, al Servizio 3°, di apposita richiesta di nomina dei funzionari 

regionali. 

 
Relativamente al sorteggio, si producono dei biglietti in numero pari a quello dei nominativi degli 

istruttori tecnici. 

I biglietti sono di eguale dimensione e piegati per tre volte, in maniera tale da rendere illeggibile il 

contenuto. 

Successivamente vengono riposti in apposito contenitore e si procede a rimescolare gli stessi. 

Viene chiamata ad estrarre la Sig.ra Russo Graziella, Addetta Amministrativa del Gal Isc 

Madonie. 

Il biglietto primo estratto, contenente il nominativo dell’istruttore Puccia Andrea, viene siglato 

nella parte a tergo dal Presidente e su di esso viene riportato il numero progressivo di estrazione. 

Dopo di che si procede a spillare il biglietto estratto su n. 1 foglio di formato A4 che viene 

allegato al verbale di seduta. 

L’esito del sorteggio sarà comunicato al R.u.p. 

 

Si passa quindi alla trattazione del 5° punto all’o.d.g.: 

Punto 5°. Recupero crediti_comunicazioni e relative determinazioni 

Il Presidente, constatata 

- la necessità manifestata da alcuni consiglieri di allontanarsi per esigenze personali; 

- il venir meno del numero legale in seguito all’allontanamento degli stessi 

 

propone di rinviare la trattazione del punto in questione. 

La proposta viene approvata all’unanimità dai consiglieri presenti. 
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Esaurita la trattazione dei punti all’o.d.g. e non chiedendo alcun consigliere la parola, il Presidente 

dichiara chiusa la seduta alle ore 17.25. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
 

(Santo Inguaggiato) (Dario Costanzo) 


